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(1) Responda Verdadero (V) o Falso (F), justificando TODAS sus respuestas.

a) F  La ecuacion de la recta que pasa por los puntos de interseccion de las
curvas 322 — 2y +4y —6xr =3y 220 —2y=1 es 4x —2y=1.
Justificacion:

Si existieran dos puntos de interseccion entre la curva 3z% — 2y?> +4y — 6z =3y la
recta 2x — 2y = 1, entonces la recta que pasaria por esos puntos es 2x — 2y = 1, es
decir, la misma recta.

Con la explicacion anterior basta para mostrar que el enunciado es falso, porque
presupone la existencia de puntos de interseccion.

Calculemos, de todos modos, los puntos de interseccion, si es que existen.

De 2x —2y =1, se tiene = = % Reemplazando en la ecuaciéon de la curva

3x? — 2y% + 4y — 62 = 3 se tiene
302 — 22 +4y —6x =3 = 32> -2 +4y — 6z =3 =

3(5F) 2ty —6(F5) =35
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Los puntos de  interseccion  son  Py(xy,y1) = ( 5 5
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La recta que pasa por los puntos P,y P» es
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b) V. Lasrectas —3y—a=2(x+1) y 3z — 2y = a son perpendiculares,
no importando el valor de a € R.

Justificacion:
Sea Li: —3y—a=2(x+1)
—3y—a=2z+1)= —3y=2x+2+a=y= —%x—%—%:mlz —%
Sea Lo :3x—2y=a
3r—2y=a=2y=3r—a=y= %x—%#mgzg
Luego m;-ms = — % . % = — 1, ylasrectas son perpendiculares no importando el
valor de a.%
2
¢) ___F_ El conjunto solucién de “;:Lf‘ <3 e S=]-51]
Justificacion:
“’+2‘<3:> —3< Tt o3 3 adl pTH2 g
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Resolvamos en primer lugar — 3 < —— i
242 T +2 z24+2+432—12 2>4+32—10
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Obtengamos puntos criticos.
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La tabla asociada es
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r< —dlxz= -0 —bh<rx<2|lz=2|2<zx<4|z=4|x>4

2+ 3z — 10 + 0 — 0 + 18 +
z—4 — -9 — -2 — 0 +
2248010 - 0 + 0 —  |indet. | +

S =(—5,2) U4, + o)
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Resolvamos en segundo lugar Zif <3
2242 2242 224+2-3x+12 22 —3x+14
o1 <3=> 7 - 3<0= "7 —<0="—7=5—<0

Obtengamos puntos criticos.
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2 —3r+14=0=0="2N e
La expresion 22 — 3z + 14 es siempre positiva o siempre negativa. probemos con un
valor de x, por ejemplo para z =0, se tiene que =2 — 3z + 14 = 14 > 0, luego
siempre es positiva.

r—4=0=2x=4

La tabla asociada es

r<4|lx=4 |x>4
2 —3z+14 | + 18 +
x—4 — 0 +
% — indet. | +
" SQ:(_0074)

La solucion final Sy es
Sp=58NS%=(-52) U4, +o00) N(—00,4)=(—5,2)#]—5,1[%

d) __F No existe una circunferencia con centro en (1, — 2) y que sea tangente a la
recta 3x —2y = — 1

Justificacion:

Notemos que la distancia del centro a la recta tangente es igual al radio de la
circunferencia que buscamos.

r=d((1, —2), 80— 2y+1=0)= PR - A -

Luego, concluimos que la circunferencia existe y tiene ecuacion

(x-1°+(y+2)? =8 %




e) __F La distancia entre los puntos de interseccion de las curvas y — 222 =
222 4+ 3y? =4 es b.

Justificacion:

Calculemos los puntos de interseccion.

1 1
y—2x2:§:>2:v2:y—§

DN —
<

Reemplazando la expresion anterior en 2x2 + 3y = 4 obtenemos
2x2+3y2:4:>y—%+3y2:4:>3y2+y_%:0:>

::-:l—%lﬁg ~ 1.07

—1+ /1154 ~1+/55 y1
y=—% —Fy="7p5 = -
—1—+/55
Yo=— —~ —140
Reemplazando y; en 222 = y — %
2 L 9 —14++/55 1 5 /B35 2 ) 551
2%1:y1—§:>2$1—T—§:>2xl_T—§:>xl_T_§:>
1/ 55 1
T =1\ " —3 ~ 0.53
55 1
T = — /Y2 -1~ —053
Reemplazando y, en 222 = y — %
2 1 2  —1-—+/55 1 9 /55 9 5 55 1
2%2:y2_§:>2$2—T_§:>2x2__T_gjab__\1/2 ~1

Pero un numero al cuadrado no puede ser igual a un nimero negativo, luego no
existen mas raices.
Los puntos de interseccion son

Pi= (2 -4 ) — )
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P=(- /55 —HTJ%):(_M)
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la distancia entre ellos es

d(P,Py) =+/(a +a)?+ (b —b)2=+/(2a)2+(0)2=+/(2a)? =2a =
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f)___F Lainecuacion > — 1 no tiene soluciones reales.

Justificacion:
3r—2 _ 3(1)-2 _3-2 1
i R GUEAE 3 > — 1

Contragjemploy, z =1 € R 5=

_3—2\/1_3)U ( —3+2\/1_3, boo) %

Obs. : La soluciones S = ( — oo,
(30 puntos).

(2) Dadas las curvas

a) 22 -3y+l=x—y

b) 62> +6y> —3y—10=0
c) — 2 +y+42* —Tx =6

i) Grafique todas las curvas en un mismo grafico.

i1) Obtenga los puntos de interseccion de las curvas a) y ¢) con los ejes coordenados.
(20 puntos)

Solucién:

A’ =3y+l=c—y=@*-2)=3y—-y—1=(@*-2)=2y—1=

oolw
~—
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(P —z+g)=2—14+7=>(@—35) =2y—7=>(x—35)°=2(@y—

[\

6x2+6(y2—%y):10:>a:2+(y2—%y)—%:>
1y_ 5,1 1 83
P+ -yt ) =5+ =P +W-1 =%

Es una circunferencia con centro (h,k:):(O,i)yradior:\/i—g ~ 1.31
) =2 +y+4r’ —Tr=6= (- 2y +y) + (42* —Tz) =6 =

2 _ 1 2 _ 1.y 2 1 2 _ T N _
=2y = 5y) +4(z° — ) =6 = — (y° — 5y) +2(2* — q7) =3 =
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ii) Calculemos los puntos de interseccion de la curva 22 — 3y + 1 =z — y con los

ejes coordenados.
x Intersecciones con el eje = : Hacemos y = 0.

2-30)+1l=z—(0)=a?—z+1=0=z="2Y2cC

Esto significa que la pardbola no intersecta al eje horizontal.
x Intersecciones con el eje y : Hacemos z = 0.

(02 —3y+1=(0)—y= —3y+1=—y=2y=1=y=1
El punto de interseccion con el eje vertical es (0, % ).

Calculemos, ahora, los puntos de interseccion de la
— 2y? + y + 42% — Tz = 6 con los ejes coordenados.
x Intersecciones con el eje = : Hacemos y = 0.

202+ (0)+42? —Tor=6= 42> —Tox —6=0= g = =V 0

8
7++/145
7+ /145 Tr1 = S ~ 2.38
T, T 7 /145
To = 3 ~ —0.63

curva



7+1+/145 ,0) y P2= (7—\/145 ,0)

Los puntos de interseccion son P; = ( 3

* Intersecciones con el eje y : Hacemos z = 0.

— 2P +y 407 —T7(0)=6 = — 2P +y—6=0=y= Y €eC

Lo anterior indica que no hay intersecciones con el eje y.%

(3) Calcule el centro y el radio de la circunferencia ax? + ay? + bx + cy + d = 0.

(10 puntos)

ar’ + ay®* +br +cy+d=0= (ax® + bx) + (ay* + cy) = —d =
a(@®+ 2o +a(P + Sy = —d= (P + o)+ (P + Sy = - L=

2, b b \2 2, ¢ C\2\ _ d b \2 C \2
(@ + 5o+ () )+ (W + gy +(35)°) = — 5 +(55)° +(5)° =

b y2 ey _d by ey
. . . b c o b \o C \92 d
. Centro = (h, k) = ( — 5, —%),radlo—r—\/(%) +(55)* — 5

Lo anterior es valido si a # 0.
Si a =0, entonces la ecuacion az? + ay® + bx + cy +d = Ose transforma en
bz + cy + d = 0, que es la ecuacion de una recta. Y%



